

Μαθητικός Διαγωνισμός «Ικανότητες διερεύνησης στη Φυσική και στη Χημεία»

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το Γ.Ε.Λ. της Ιονίου Σχολής σε συνεργασία με την Πανελλήνια Παιδαγωγική Εταιρεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Π.Α.Π.Ε.Δ.Ε.) προκηρύσσει Μαθητικό Διαγωνισμό «Ικανότητες διερεύνησης στη Φυσική και στη Χημεία», υπό την αιγίδα της Διεύθυνσης Δ.Ε. Β' Αθήνας ,

Σκοπός του εν λόγω διαγωνισμού είναι η ενίσχυση των γνώσεων των μαθητών στις βασικές έννοιες της Φυσικής και της Χημείας, καθώς και η καλλιέργεια της ικανότητάς τους να σκέφτονται κριτικά, να αναλύουν πληροφορίες, να αξιολογούν στοιχεία, να θέτουν ερωτήσεις, να διεξάγουν έρευνα, να εξαγάγουν συμπεράσματα από δεδομένα και να επιλύουν προβλήματα που συνδέονται με τον πραγματικό κόσμο.

Ο Διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες της **Α' Λυκείου των δημόσιων και ιδιωτικών Γενικών Λυκείων, ΕΠΑ.Λ., Μουσικών και Καλλιτεχνικών Λυκείων της Περιφέρειας Αττικής**. Η συμμετοχή σε αυτόν είναι προαιρετική και απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων – κηδεμόνων. Δεν υπάρχει οικονομική επιβάρυνση για τους μαθητές που συμμετέχουν.

Η διάρκεια του Διαγωνισμού είναι (1) ώρα και (20) λεπτά για κάθε Μάθημα με ενδιάμεσο διάλειμμα (20) λεπτών.

Οι μαθητές καλούνται να απαντήσουν σε δύο ομάδες ερωτήσεων ανά μάθημα:

A. (15) Ερωτήσεις κλειστού τύπου (60 μονάδες)

B. (2) Ερωτήσεις – Ασκήσεις ανοικτού τύπου (40 μονάδες)

Κάθε γραπτό αξιολογείται από δύο (2) βαθμολογητές. Η αξιολόγηση γίνεται με βάση την εκατοντάβαθμη κλίμακα (1 – 100). Σε περίπτωση διαφοράς βαθμολογίας μέχρι δεκαπέντε (15) μονάδων, βαθμός αξιολόγησης του γραπτού είναι ο μέσος όρος των βαθμών των δύο βαθμολογητών. Σε περίπτωση διαφοράς βαθμολογίας μεγαλύτερης των δεκαπέντε (15) μονάδων διενεργείται αναβαθμολόγηση από μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής και τελικός βαθμός του γραπτού είναι ο μέσος όρος του αναβαθμολογητή με τον πλησιέστερο από τους δύο (2) βαθμούς της πρώτης βαθμολόγησης.

Οι πέντε (5) μαθητές που θα συγκεντρώσουν τη μεγαλύτερη βαθμολογία θα βραβευτούν με βιβλία και

οι πέντε (5) μαθητές με την αμέσως επόμενη βαθμολογία στην κατάταξη θα λάβουν Τιμητική Διάκριση σε ειδική εκδήλωση.

Όλοι οι συμμετέχοντες μαθητές θα λάβουν Έπαινο Συμμετοχής.

Ως ημερομηνία διεξαγωγής του Διαγωνισμού ορίζεται το **Σάββατο, 20 Απριλίου 2024, 10:00 - 13:00**, και ως εξεταστικό κέντρο ορίζεται το **Γενικό Λύκειο της Ιονίου Σχολής Λουκή Ακρίτα 10, 15237 Φιλοθέη, τηλ. 2106857130**

Οι δηλώσεις συμμετοχής των ενδιαφερόμενων μαθητών θα γίνονται μέσω των σχολικών μονάδων που φοιτούν **μέχρι 15 Απριλίου 2024**.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στον κ. Γιαννακόπουλο Νικήτα Υποδιευθυντή ΓΕΛ Ιονίου Σχολής (6972733753, ηγιαννακο@yahoo.com) και στον κ. Φαλούκα Αθανάσιο Αντιπρόεδρο ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε (6948829842, atfalouk@gmail.com).

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Γιαννακόπουλος Νικήτας, ΠΕ03, Υποδιευθυντής ΓΕΛ Ιονίου Σχολής
Γιώργας Λάμπρος, ΠΕ01, Προϊστάμενος Εκπ/κών Θεμάτων Δ.Δ.Ε. Β΄ Αθηνών
Δημητρόπουλος Βασίλειος, Πρόεδρος ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε.
Καραγιώρος Νικόλαος, Μέλος Δ.Σ. ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε.
Τσιφετάκης Γεώργιος, ΠΕ86, Εκπαιδευτικός ΓΕΛ Ιονίου Σχολής
Φαλούκας Αθανάσιος, ΠΕ04, Αντιπρόεδρος Δ.Σ. ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Παυλάτου Ευαγγελία, Καθηγήτρια, Σχολή Χημικών Μηχανικών ΕΜΠ
Σμυρναίου Ζαχαρούλα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, παιδαγωγικό Τμήμα
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ΕΚΠΑ
Αναστασόπουλος Κωνσταντίνος, Εκπαιδευτικός ΠΕ04.01 ΓΕΛ Ιονίου Σχολής.
Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ04, Διεύθυνση Δ.Ε. Β΄
Αθήνας, Μέλος Δ.Σ. ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε.
Βαλαδάκης, Ανδρέας, Εκπαιδευτικός ΠΕ04.01, Πρότυπο ΓΕΛ Βαρβακείου Σχολής.
Βλάσση Μαρία, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ04, Διεύθυνση Δ.Ε. Α΄ Αθήνας.
Γεωργακόπουλος Κωνσταντίνος, Εκπαιδευτικός ΠΕ04.01, ΓΕΛ Ιονίου Σχολής.
Γεωργιάδου Αναστασία, Επίτιμος Σχολική Σύμβουλος ΠΕ04, Μέλος Δ.Σ. ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε.
Δόσης Σωτήριος, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ04, Διεύθυνση Δ.Ε. Δ΄ Αθήνας.
Μακεδόνας Χριστόδουλος, Εκπαιδευτικός ΠΕ04.02, Πρότυπο ΓΕΛ Ευαγγελικής
Σχολής Σμύρνης.
Κοντόπουλος Βασίλειος, Εκπαιδευτικός ΠΕ04.02, ΓΕΛ Ιονίου Σχολής.
Αιβαλιώτης Γεώργιος, Εκπαιδευτικός ΠΕ04.02, ΓΕΛ Ιονίου Σχολής.
Φαλούκας Αθανάσιος, ΠΕ04.01, τέως Διευθυντής Δ.Ε. Β΄ Αθήνας, Αντιπρόεδρος
ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε.
Χατζηθεοδωρίδης Στέλιος, Εκπαιδευτικός ΠΕ04.01, Πρότυπο ΓΕΛ Αναβρύτων .



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ
& Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ Α΄

Ταχ. Δ/ση: Ξενίας 24
Τ.Κ. 11528, Αθήνα
Ιστοσελίδα: pdeattikis.gr
E-mail: mail@attik.pde.sch.gr
Πληροφορίες: Π. Δερβένη
Τηλ: 2144068418

Προς: - ΙΟΝΙΟΣ ΣΧΟΛΗ
ioniosfi2@gmail.com
- ΔΔΕ Αττικής
- Σχολικές μονάδες ΔΔΕ Αττικής (δια
της οικίας Δ/σης Εκπαίδευσης)

**ΘΕΜΑ: Έγκριση διεξαγωγής του Μαθητικού Διαγωνισμού: « Ικανότητες Διερεύ-
νησης στη Φυσική και τη Χημεία».**

ΣΧΕΤ.:

1. Η με αριθ. εισ. πρωτ.: 12795/23-6-2023 αίτηση του κ. Μ. Μελετόπουλου, Διευθυντή Ιονίου Σχολής.
2. Ο «Οδηγός για την Έγκριση Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Δράσεων, Εκπαιδευτικού Υλικού για τα Εργαστήρια Δεξιότητων και Ερευνών», ΙΕΠ, Μάιος 2023.
3. Το υπ' αρ. εισ. πρωτ. 12366/19-6-2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ., με θέμα: «Πρόσκληση υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητικών δράσεων (διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) και εκπαιδευτικού υλικού για τα Εργαστήρια Δεξιότητων σχολικού έτους 2023- 2024»
4. Το υπ' αρ. εισ. πρωτ. 15068/3-8-2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α, με θέμα: «Νέα προθεσμία υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητικών δράσεων (διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) και εκπαιδευτικού υλικού για τα Εργαστήρια Δεξιότητων σχολικού έτους 2023- 2024»

Απαντώντας στο αίτημα του κ. Μελέτη Μελετόπουλου, Διευθυντή της Ιονίου Σχολής, και λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 123 του Ν.4876/2021, καθώς και το άρθρο 87 του Ν.4823/2021, σας ενημερώνουμε ότι **εγκρίνουμε** τη διεξαγωγή του **Μαθητικού Διαγωνισμού « Ικανότητες Διερεύνησης στη Φυσική και τη Χημεία »**, ο οποίος απευθύνεται στους/στις μαθητές/-τριες της Α΄ τάξης Δημόσιων και Ιδιωτικών Γενικών Λυκείων, ΕΠΑ.Λ., Μουσικών και Καλλιτεχνικών σχολείων της Π.Δ.Ε. Αττικής, για το σχολικό έτος **2023-2024**.

Επισημαίνεται ότι ο εν λόγω Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σύμφωνα με τις εξής προϋποθέσεις:

1. Η γνωστοποίηση και η διάχυση δημοσιότητας σχετικά με τον εν λόγω διαγωνισμό να γίνει με τρόπο θεμιτό και πρόσφορο στο ευρύτερο πλαίσιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των μαθητών και μαθητριών και όχι με αποκλειστικό στόχο τη συμμετοχή τους στον διαγωνισμό.
2. Η συμμετοχή των σχολείων στον διαγωνισμό να είναι προαιρετική για τους /τις μαθητές/-τριες και να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης του Σχολείου και του Συλλόγου Διδασκόντων.
3. Να μην προκύπτει από τη δράση με οποιονδήποτε τρόπο άμεση διαφήμιση εταιριών/προϊόντων/φορέων/υπηρεσιών.
4. Η όλη διαδικασία του διαγωνισμού (υλοποίηση, βράβευση, δημοσιοποίηση) να υλοποιηθεί με ευθύνη του φορέα διοργάνωσης, σύμφωνα με τους κανόνες δεοντολογίας και την ισχύουσα νομοθεσία για τη διασφάλιση των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων/-ουσών μαθητών/-τριών και των πνευματικών δικαιωμάτων.
5. Να μην επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η φωτογράφιση, η βιντεοσκόπηση και η ηχογράφιση μαθητών/-τριών.
6. Να διασφαλιστεί η προσκόμιση Υπεύθυνης Δήλωσης από τον/την ασκούντα/ασκούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/-τριας να συμμετάσχει στον διαγωνισμό και ότι συναινεί να κοινοποιηθεί η συμμετοχή του ή/και το έργο του/της, σύμφωνα με τους όρους της προκήρυξης.
7. Από τα υποβληθέντα έργα να μην προκύψουν έσοδα για τον φορέα, ο οποίος προκηρύσσει τον διαγωνισμό ή για άλλον (με εμπορία ή διαφήμιση κ.λπ) και η χρήση των έργων να γίνει μόνο για εκπαιδευτικούς σκοπούς.
8. Να μην υπάρχει καμία απολύτως δαπάνη για τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικούς, σχολεία.
9. Να μην υπάρξει καμία αλλαγή στο περιεχόμενο και τον τρόπο υλοποίησης του μαθητικού διαγωνισμού εντός του χρονικού διαστήματος για το οποίο έχει δοθεί έγκριση από την αρμόδια υπηρεσία.
10. Οι μετακινήσεις των μαθητών/τριών που θα συμμετάσχουν στον διαγωνισμό να πραγματοποιηθούν με ευθύνη των γονέων και κηδεμόνων τους.
11. Οι συντελεστές να δεσμευθούν ότι θα αποστείλουν στην Περιφερειακή Δ/νση Π/βάθμιας & Δ/βάθμιας Εκπ/σης Αττικής (mail@attik.pde.sch.gr) σύντομο απολογισμό και τα συμπεράσματα που θα προκύψουν από την υλοποίηση της δράσης.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί το Σάββατο, **20 Απριλίου 2024**, στο Γενικό Λύκειο της Ιονίου Σχολής, ενώ οι δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως την 15^η Απριλίου 2024. Οι ενδιαφερόμενοι/-ες μπορούν να απευθύνονται στους υπεύθυνους κ. Γιαννακόπουλο Νικήτα, υποδιευθυντή ΓΕΛ Ιονίου Σχολής και κ. Φαλούκα Αθανάσιο, Αντιπρόεδρο ΠΑ.Π.Ε.Δ.Ε. μέσω των αναγραφόμενων email του φορέα.

Επισυνάπτεται η Προκήρυξη με τις απαραίτητες πληροφορίες.

**Ο Περιφερειακός Διευθυντής
Εκπαίδευσης Αττικής**

**Ιωάννης Κ. Ψαχούλας
PhD, Med, MBA
Πληροφορικός-Μαθηματικός**

